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Slovo z přístavu 

 

Za leden jsme se snažili něco uspořádat i o víkendech, ale objevily 

se dva zásadní faktory, které nám tak úplně neumožnily se do toho 

pořádně opřít. Doufali jsme, že bude zima, zamrzne, a že si zamastíme 

nějaký ten hokejíček – v našem podání je to opravdová holomajzna. 

A kdyby úplně nezamrzlo, tak se opřeme aspoň do sáněk a pekáčů a 

zajezdíme si na Vinici. Ale jak to dopadlo vzpomene asi každý.  

Mrzlo opravdu sporadicky, na ledovou plochu skoro nedošlo, když už 

zamrzlo nebo napadlo, tak následovala rychlá obleva a na Chrudimce 

se led objevil jen na jednu noc. Takže příchod paní zimy se nekonal 

a nebylo tak moc koho a k čemu svolávat. Naše plány tedy posouváme 

do dalšího měsíce a věříme, že ještě zamrzne. 

Druhou překážkou byly opravdu alarmující čísla nakažených 

koronavirem. Jsme momentálně v situaci, kdy máme pokyny v rámci 

skautské činnosti minimalizovat osobní kontakty, aktivity 

přesunout na venkovní otevřené prostory a přesně toto se daří velmi 

málo. Protože ať s dětmi mluvíte zeleně nebo fialově, tak první, co 

udělají, když se potkají, tak se nad něčím skloní s hlavami těsně u 

sebe. Spoustu věcí, které děláme jsou kolektivní, vyžadují interakci 

a obecně jsou zábavné a atraktivní právě tím. Koronavirová 

opatření nás nutí k přesnému opaku, tj. do individuálních aktivit, 

které baví podstatně méně. Bojujeme s tím, jak se dá, ale i u nás 

jsou ztráty. Toho prevíta například opět chytl i sám kapitán. Ale 

podle fórků, které nám posílal, to na něm nezanechá následky. 

Navzdory tomu jsme rádi, že se na schůzky dostavuje stále vysoký 

počet dětí, a to natruc různým karanténám a obecně mizernému 

počasí, které tedy ven rozhodně netáhne. Věříme, že se to zlomí a už 

na jaře se s akcemi roztrhne pytel. Již v tomto čísle nastíníme 

časový plán našich větších akcí a pochopitelně se trochu podíváme 

i na akce uplynulého měsíce. 

  

 

                              Úvodní slovo sepsal Džin   
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Úterý 4. 1. 2022 – Oddílovka 17. oddílu 

Letošní rok 2022 zahájila lednová oddílovka děvčat, pochopitelně 

v kroji. Zhodnocení snahy za prosinec, hry a taky úklid vánoční 

výzdoby. 

Středa 5. 1. 2022 – Oddílovka 7. a 12. oddílu 

O den později se v klubovně sešli kluci, oba oddíly, pochopitelně 

také v kroji. Vyhodnocení bodování za prosinec přednesl Džin a 

pak se ujal Sumec organizace čtvrtého úseku Drákuly. Družiny 

musely jednoslovně navigovat slepého po dvorku klubovny s cílem 

najít co nejrychleji schované „upíry“. Každý z navigátorů ale 

mohl říkat jen svoje slovo, takže to nebyl úkol až tak snadný. 

Sobota 8. 1. 2021 – Prahou plnou strašidel 

Na tradiční závody do Prahy, kde se hledala strašidla v centru 

Prahy jsme vyrazili ve velmi osekané sestavě. Byla zrušena 

kategorie pro veřejnost, tak jsme nejmenší ani nemohli vzít. 

Startovalo se netradičně na různých místech a naše tři posádky 

sice odstartovaly mezi posledními až po půl páté, ale nakonec 

dobíhaly do cíle nejen s plným počtem nalezených strašidel, ale i 

v nejrychlejších časech. Pravda, ti nejmenší to teprve zkoušeli, 

ale o úspěchu ve starších kategoriích se dočtete v dalších 

reportáži (bylo to i na odměnu v podobě titulní strany). Čas 

příjezdu do Pardubic byl tradičně pozdě kolem deváté hodiny. 

Sobota 22. 1. 2021 – Výprava roverů do Ležáků 

Na další hledání v seriálu pátrání historií se vypravili naši 
roveři. Tentokráte je stopy z kroniky ze zámku zavedly do Ležáků, 
kde vykopali další kroniku. Z výpravy vznikla krátká reportáž i 
pro náš časopis. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



 

 
 
 
 
 

Úterý 1. 2. 2022 – Oddílovka 17. oddílu 

Únorová oddílovka pro celý oddíl děvčat, pochopitelně v kroji. 

Zhodnocení snahy za leden, hry a taky spousta zábavy. 

Středa 2. 2. 2022 – Oddílovka 7. a 12. oddílu 

Únorová oddílovka s magickým datem pěti dvojek pro oba oddíly, 

pochopitelně v kroji. Bude slavnostní zahájení, vyhodnocení 

bodování za leden a družiny budou bojovat pátý úsek Drákuly. 

Víkend 12.-13. 2. 2022 – objednání ledové plochy 

Pokusíme se zajistit ledovou plochu čistě pro náš přístav, všechny 

oddíly, ale pochopitelně zváni budou i rodiče, sourozenci a další 

naši příznivci. Chceme si zabruslit, zahrát hokej nebo se to učit. 

Zatím ale nemáme zajištěný čas, pracují na tom naši nejlepší lidi 

a dáme pak na vědomí všemi dostupnými kanály.  

18. – 20. 2. 2022 - Výlet na Vodomilku  

Ústřední akcí února bude tradiční výlet na Vodomilku (který 

vloni netradičně kvůli Covidu nebyl). Veškeré informace k akci 

naleznete o pár stránek dál, jakož i na našem webu na odkazu: 

http://www.pristavsedmicka.cz/vodomilka-2022/. Na akci je nutné 

předem složit zálohu! 

Únorové bruslení.  

V případě zamrznutí venkovních ploch (Maťák, Číčák, Pohránov, 

Chrudimka, aj.) budeme operativně domlouvat sraz na bruslení, a to 

všemi komunikačními kanály – web, emaily, Facebook, Instagram 

nebo sms. Nachystejte tedy brusle a buďte připraveni. Záleží na 

počasí a pokud to bude možné, budou i schůzky na ledu. 

Únorové sáňkování.  

V případě napadení vrstvy sněhu doufáme v možnost si zasáňkovat. 

Budeme operativně domlouvat sraz na tuto kratochvíli, a to všemi 

komunikačními kanály – web, emaily, Facebook, Instagram nebo sms. 

Nachystejte tedy sáňky, pekáče, ježdíky nebo lopaty a buďte 

připraveni, a to i pro případný sraz na schůzku v jiném místě 

(pravděpodobně pod Vinicí) 

Předem hlásíme, že v týdnu jarních prázdnin 

neproběhnou schůzky (1. a 2. března), hokej možná ano 

(když zamrzne) 

http://www.pristavsedmicka.cz/vodomilka-2022/


 

Trochu netradičně – CO BUDE v roce 2022 

Třebaže obvyklé a logické je začít tím co bylo a 

přesunout se do výhledů co asi bude, to pro dnešní číslo 
obrátíme a začneme budoucím 

Nejdříve ale to nejdůležitější – REGISTRACE! Jsme rádi, že holky i 

kluci chodí celkem poctivě a pravidelně (více méně). Ale protože 

každá legrace něco stojí, tak došlo i na poplatky na letošní rok. 

Roční poplatky za členství nejsou nijak závratné, činí 700,- Kč na 

kalendářní rok! (a měly být uhrazeny do ledna). Kdo tedy pozapomněl, 

napravte co nejrychleji. 

Jen pro upřesnění, z těchto poplatků část odvádíme na ústředí 

Junáka, který nás zastupuje v řadě administrativních úkonů, tedy 

jistá podpora je žádoucí a spravedlivá. Ostatní peníze využíváme 

na provoz zázemí (klubovna, lodě, auto, vlek, základna, a další 

majetek). Ani náhodou by to nestačilo, proto nám pomáhají dotace 

nejčastěji z města nebo kraje a taky dary. Díky všem za podporu! 

Protože jsme organizací solidární, vedoucí platí rovněž roční 

poplatek – rovněž 700,- (když děláte práci zadarmo – jste 

dobrovolníci, když za to platíte - jste v dnešním světě tak trochu 

za podivíny, ale nás to baví). A aby to bavilo i děti, a předem se 

mohlo plánovat, představujeme zde plán nejvýznamnějších akcí na 

nejbližší půl rok (snad do toho opět nehodí vidle Covid). 

18. - 20. 2. Vodomilka!!! 

Výlet do Pece pod Sněžkou.  

Sraz před klubovnou – pátek 18. 2. 2022 v 16.00 

Návrat ke klubovně – neděle 20. 2. 2022 přibližně v 16.00. 

Platba – zaplatit zálohu 500,- Kč, doplatek 300,- Kč na srazu. 

V ceně je sobotní a nedělní oběd a sobotní večeře. Nápoje po celou 

dobu. Ubytování 

na dvě noci 

v Peci (s velkým 

„P“). Doprava a 

parkovné. Proto 

je cena tak 

vysoká, ale 

s ohledem na 

Krkonoše 

soudíme, že je 

více než 

přijatelná. Ostatní informace na našem webu v sekci Aktuálně a 

Informace k akcím: http://www.pristavsedmicka.cz/vodomilka-2022/ 

http://www.pristavsedmicka.cz/vodomilka-2022/


 

Březen 

v týdnu jarních prázdnin neproběhnou schůzky (1. ani 2. března), 

hokej možná ano (když zamrzne) 

19. 3. Výprava do ZOO (pravděpodobně Olomouc) 

26. 3. Splutí vypouštěné Seče a Křižanovic (Chrudimka) – možná a jen 

pro zdatnější a zkušenější 

Duben 

2. 4. Odemykání Doubravy (divoká voda) - možná a jen pro zdatnější 

a zkušenější 

9. 4. Odemykání Chrudimky (rekreační voda) – zatím bez záruky 

22. – 24. 4. 2022 – preSKARE (nácvik plachtění) 

V týdnu kolem 30. 4. 2022 – SKARE (kvůli Covidu zatím není potvrzen 

termín) 

Květen 

7. 5. Orlice – pouštění Pastvin, účast podle zajištění kormidelníků 

Červen 

2. - 5. 6. NAVIGAMUS - Celorepublikové setkání   

Vodních skautů na nádrži Most!!! 

O této akci budeme podrobně informovat 

v příštím čísle, protože vyžaduje 

předregistraci k 31. 3. 2022 ! 

20. 6. Brigáda na Seči před táborem 

Červenec 

2. 7. – 16. 7. 2022 Stálý tábor Seč – všechny oddíly  

23. 7. – 30. 7. 2022 Putovní tábor – 7 +12 oddíl:  

Všechny uvedené akce jsou s jistou mírou nejistoty, protože 

v dnešní době něco plánovat a následně zrealizovat vyžaduje odvahu 

a štěstí. Berte tedy uvedená data jako náš záměr, který se nemusí 

podařit, protože nikdy nevíte, kdy vedoucího skolí karanténa nebo 

odpadnou děti nebo akci neodpískají samotní organizátoři. 

Přesto doufáme a věříme, že se nám toho povede co nejvíce a 

užijeme si akce na vodě i na souši! 

 

 

 



 

Plavčík I. Stupně – 3. část: Bod 10 

Jako pokračování k pokynům na splnění Plavčíka (body 1-9) 
z předchozího čísla přidáváme, jak si splnit 13 bodů do Plavčíka 1. 
stupně, který je hned následující kvalifikací, kterou by měl každý 
člen dokázat splnit: 
10. Zná stručnou historii skautingu, zakladatele a historii přístavu. 

Historii skautingu je možné nejlépe nastudovat 

v Nováčkovi skautů, odtud přejímám základní 

informace: 

„Skauting založil  lord Robert  Baden-Powell (čti 

„bejdn pól“), zkráceně B.-P. (čti jako „bí-pí“). Byl 

britským vojenským důstojníkem a vyznačoval se 

svými výbornými schopnostmi zvěda (z anglického 

překladu: zvěd = scout). B.-P. se stal pro mnoho 

chlapců vzorem díky příručkám o stopování  a 

životě  v divočině  napsaným pro  vojenské  zvědy,  

které  nadchly  anglické chlapce.  Rozhodl se  využít  

svých  zkušeností z Afriky  a pro  téměř  dvě  desítky  

chlapců uspořádal v létě 1907 na ostrově 

Brownsea na  jihu  Velké  Británie  tábor,  kde  je  

učil  dovednostem  skauta.  A zde vlastně vznikl 

skauting a myšlenka Baden-Powella nabídnout ho 

chlapcům v celé zemi. V roce 1908 sepsal příručku 

Scouting For Boys (Skauting pro chlapce). Ta se stala 

zakrátko hitem mladých a mnoho z nich podle ní začalo 

zakládat nové skautské oddíly.  

Kniha oslovila také děvčata a když se v roce 1909 ukázaly 

dívčí družiny na setkání skautů, požádal Baden-Powell 

svoji sestru Agnes, aby se vedení skautek ujala. Agnes 

pak společně s bratrem napsala první příručku pro 

skautky. Později se stala světovou náčelní skautek 

Baden-Powellova manželka Olave.  

 

V roce 1920 se v Londýně 

konalo první celosvětové setkání skautů – jamboree, které se od 

té doby koná každé čtyři roky. Skauting je ovlivněn ještě jedním 

významným myšlenkovým proudem. Jeho zakladatelem je 

americký spisovatel, malíř a přírodovědec Ernest Thompson 

Seton (čti jako „sítn“) s přezdívkou Černý vlk. Ten se nechal 

inspirovat životem Indiánů a v roce 1902 založil hnutí indiánů 

lesní moudrosti, tzv. Woodcraft Indians. S mladými kluky se učil 

přežívat v přírodě a poznávat ji. Mezi jeho nejznámější knihy 

patří Kniha lesní moudrosti nebo Dva divoši. 



 

Zakladatelem českého skautingu byl středoškolský profesor tělocviku Antonín Benjamin 

Svojsík. Myšlenka skautingu ho zaujala, a tak neváhal a odjel 

se podívat přímo do Anglie, jak tamní skauting funguje. Po 

návratu jej u nás přizpůsobil českým poměrům a přidal k 

němu kus naší národní tradice. Byla založena česká skautská 

organizace s názvem Junák. První českou skautskou 

příručkou se stala Svojsíkova kniha Základy junáctví. Na první 

tábor vyrazil Svojsík s třinácti hochy v létě roku 1912 do 

Vorlovských lesů pod hrad Lipnici. O tři roky později se na 

svůj první tábor vydala dívčí družina Sasanek pod vedením 

Vlasty Štěpánové (Koseové).  

Vodní skauting má u nás tradici také od roku 1912. Tehdy 

vzniká první družina vodních skautů – Bobrů – a ve stejném 

roce je založen první oddíl vodáků při vysokoškolském 

sportovním klubu. O rok později už splouvají první skauti, 

pod vedením Josefa Rösslera-Ořovského, Sázavu na lodích, které si sami postavili. Český 

skauting si musel razit historií těžkou cestu. Třikrát se stal nepohodlným totalitním režimům a 

třikrát byl v českých zemích zrušen. Poprvé v roce 1940 nacisty. Obnoven byl v roce 1945 a do 

svého dalšího zákazu komunistickým režimem v roce 1951 oslovil 400 000 mladých lidí. V roce 

1968 ruku v ruce s krátkým uvolněním totalitní vlády slavil skauting své další vzkříšení, bohužel 

jen do roku 1970, kdy byla jeho činnost zakázána potřetí. Mnoho skautských vůdců bylo 

nacistickým i komunistickým režimem vězněno a popravováno. Přesto některé oddíly nadále 

fungovaly v utajení nebo pod hlavičkou jiných mládežnických organizací. Třetího obnovení se 

český skauting dočkal po Sametové revoluci a návratu demokracie do českých zemí v roce 

1989. 

Historie přístavu je dlouhá a její úplné znění naleznete na našem webu v odkazu Přístav 

„Sedmička“. Přístav samotný byl založen v roce 1990, do té doby se psala pouze samostatná 

historie oddílu Sedmička, který byl založen v roce 1937. Jeho činnost byla přerušena v roce 

1940, obnovena po válce, aby byla za krátkou dobu opět přerušena komunistickým režimem 

v roce 1949 a to až do roku 1968. Po druhé obnově s nástupem tzv. normalizace přešel v roce 

1970 oddíl pod hlavičku Pionýra později Svazarmu, kde fungoval až do roku 1989, kdy se opět 

přihlásil ke skautskému hnutí. 

Po roce 1990 vznikl oddíl vlčat (12. oddíl), oddíl děvčat (17. oddíl) a oddíl Oldskautů (13. oddíl), 

které dodnes společně tvoří jedno středisko, neboli Přístav „Sedmička“ Pardubice. 

 

Další zajímavé počtení zveřejňujeme i v našem časopisu v podobě skenu stránek zvláštního 

čísla časopisu Cestou k pramenům – Historie skautingu v obrazech. Minule to bylo o úplných 

začátcích a v tomto čísle pokračování právě o BP. Budeme v tom pokračovat (ale ne přehánět 

     ) i v dalších měsících, již v březnu to bude o Svojsíkovi. 

 

 

 

 

 



 

Do Prahy na Strašidla 

Již více jak dvacet let jezdíme na počátku ledna na akci Prahou 
plnou strašidel. V loňském roce to bohužel odpadlo, ale letos jsme 
opět mohli. 
Bohužel koronavirus stále ovládá naše akce a organizátoři udělali 
maximum, pro to, aby se akce konala, což znamenalo omezení počtu 
hlídek, omezení setkání na startu a v cíli. A tak jsme vyrazili jen 
s několika závodníky, o kterých jsme věřili, že se neztratí.  

Konkrétně vyrazila Džína, 
protože Džina skolila o 
víkendu nějaká rýmička, 
ale Džína potvrdila, že to 
bylo v pohodě, protože 
většina posádek byla už 
samoobslužná. Navíc 
vypomáhali roveři Šotek a 
Rohlík a pohlídal to Ringo. 
A tak jsme obsadili po 
jedné hlídce v kategoriích 
A, B, C, tedy od nejmladších 
po nejstarší. 

A že se příprava v luštění šifer a 
prosincové hry po městě vyplatily 
svědčí konečné výsledky.   
Nejprve jsme se ale museli dostat do 
Prahy, odjezd byl před jednou hodinou, 
protože tentokráte jsme neměli v plánu 
žádnou atrakci před samotným 
závodem… ony jsou totiž skoro všechny 
zavřené… 
Cesta v poklidu a s předstihem jsme se 
dostali couravou procházkou na místo 
startu, pro nás to bylo v rozmezí tří 
minut na Dvořákově nábřeží před čtvrt 
na pět, již skoro za tmy. Džína ještě 
operativně nahlásila změnu kategorií 
a už se startovalo.  
Na začátku pochopitelně musíte 
nejdříve co nejvíc šifer rozlousknout, protože v běhu pak není čas 
se s tím párat a taky se nechcete někam zbytečně vracet. Takže do 
nejbližšího podloubí a luští se. A pak už je to frkot, protože od 
startu jsou na všechno jen dvě hodiny. A doběhnout později znamená 
všechno úsilí na získání lístečků od strašidel zmařit. Každá minuta 
zpoždění je bod dolů. Ale to naštěstí nebyl náš případ, protože 
v kategorii A jsme se vrátili se všemi lístky a s rezervou cca 10 
minut. Však to taky katapultovalo naše borce na první místo. 



 

V kategorii B se povedlo najít 14 z 15 a opět v limitu se vrátit, 
znamenalo to celkem druhé místo.   
Vezmeme-li v úvahu, že nejsme z 

Prahy a nemáme tedy základní 

povědomí o orientačních bodech a 

musíme tedy opravdu vše 

odpracovat s mapou, tak jsou to 

snové výsledky. Jak se zdá, máme 

i pro letošek dobrý materiál na 

další přístavní úspěchy (když se 

zorientujeme i ve večerní Praze). 

 

Na vyhlášení jsme nemuseli 

čekat, protože se tentokráte jen 

vydávaly diplomy. Tak jsme si 

vzali z celkem devíti rozdaných 

diplomů hned dva (hlídek bylo 

odhadem kolem 200) a vrátili se 

do Pardubic těsně po osmé 

hodině, když jsme se svezli 

Pinďou (Pendolínem). 

 

 



 

Roverská výprava do Ležáků 

Opravdu nakvap se během středy až pátku začala organizovat zimní 
výprava do Ležáků. Náš roverský kmen totiž už od podzimu sleduje 
stopu kronik z naší historie 20. století. Naposledy se vypravili do 
katakomb na zámku, kde nalezli fragment kroniky odkazující na 
zakopanou kroniku v osadě Ležáky. 
A protože většina zjistila, že mají o víkendu volno a nejsou 
v karanténě nebo nemocní, dohodli se, že v sobotu 22. ledna vyrazí. 
O půl osmé ráno se sešli na autobusovém nádraží a odjeli do Miřetic. 
Tam dokoupili nějaké pečivo a sušenky a pěšky se ve sněhu vydali 
do Ležáků. Cestou si zvolili bojovou skrývací hru, když se vrhali 
do závějí a příkopů před každým projíždějícím autem (přece jen je 
to oblast a obec pověstná krutým přístupem okupačních vojsk 
k místním obyvatelům – bylo to při 
výpravě vzpomenuto). V Ležákách se 
výprava zorientovala a našli na 
okraji lesa místo, kde měla být 
kronika zakopána. Sice pečlivě 
krokovali vzdálenost borovic, ale 
nakonec stejně začali kopat jinde, 
až po téměř hodině, kdy se nedařilo 
nic najít, zkusili vedlejší 
borovice. A tam už to klaplo a byla 
objevena další kronika, která je 
nasměruje dál.  

Potom se všichni podíleli na přípravě oběda 
– tedy žádná super gastronomie – gulášovka 
z pytlíku na vařiči z ešusu, ale se sušenkami 
se to dotáhlo a splnili předprogram Navigamu. 
Jenže pak Marlin začal vyučovat transport 
raněného… to ještě šlo, i když to bylo do 
kopce. Ale pak se pustili do transportu 
raněného v bezvědomí do kopce. A to ve 
sněhu…, takže veškerá energie z gulášovky 
byla rychle fuč. Kolem druhé se pobalilo a 
vyrazili nazpátek na autobus a před čtvrtou 

byli 
všichni 
zase 

nazpátek v Pardubicích.  
Touto výpravou není 
historické pátrání ukončeno – 
další odkaz nasměruje naše 
rovery k dalšímu hledání 
(šušká se něco o židovském 
hřbitově). Kdo by měl zájem je 
doprovodit, může se přidat. 
 
 



 

Fotoreportáže z našich schůzek  
 

Předprogram Navigamu 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 



 



 

 

Nabádá Stopař admiralitu na 
táboře při táboráku:  
„Ruce za záda, ruce za záda 
zatr…, všichni ruce za záda!!! 
Aby to na fotkách nevypadalo, že 
je při zpěvu bijete!“  
 

"Mami, můžu se jít koupat do 

moře?" ptá se Šipka Džíny. 

"V žádném případě, dítě. 

Nevidíš ty obrovský vlny?"  

"Ale Datel se koupá!" - 

"Tatínek může, on je pojištěný 

na krásné peníze!" 

Baví se před klubovnou Rákos 

s Jirkou. „Hele ten Zajda 

s Myšpulínem pořád před schůzkou 

bombardujou Tranzita šiškama, máš 

štěstí, že se zatím netrefili!“ 

„Tak to nebyli oni, by se určitě 

trefili!“ 

„Konec srandy, vy ušmudlanci! 

Se vám pečeme s bublaninou a 

vy tu vytřískáte okno kuchyně 

kamenem“ hřímá na Seči Kosatka 

„To nebyl kámen…“ hájí se 

Chřestýš. „To byla ta 

bublanina!“ 

 


